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Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg  

1240 København K 

Folketingsmedlem Christian Poll (ALT) har den 20. oktober stillet mig følgende 

spørgsmål S 99, som jeg hermed skal besvare.  

 

Spørgsmål nr. S 99: 

 

"Presser Danmark stadig på for, at der skal ske en forstærket klimaindsats i 

tiden frem til 2020, som er det år, hvor en ny global klimaaftale forventes at 

træde i kraft?" 

 

Svar: 

 

Danmark arbejder både inden for og uden for FN’s klimaforhandlinger 

for at øge den globale reduktionsindsats før 2020, hvor den globale 

klimaaftale forventes at træde i kraft. 

 

I FN’s klimaforhandlinger arbejder Danmark målrettet for at øge den 

globale reduktionsindsats før 2020. Dette kommer bl.a. til udtryk i, at 

Danmark leder EU’s arbejde på området. Fra dansk side arbejdes der 

for at sikre politisk fokus på at udbrede konkrete omkostningseffektive 

løsninger. Dansk erhvervsliv har styrkepositioner inden for bl.a. 

vedvarende energi og energieffektivitet, og de danske løsninger kan 

derfor gavne både dansk eksport, vækst og beskæftigelse samt det 

globale klima. Danmark arbejder også aktivt for at styrke samarbejdet 

mellem relevante aktører, herunder den private sektor. Dertil bakker 

Danmark op om den handlingsorienterede ”Lima-Paris Action Agenda”, 

der skal understøtte den nye aftale ved at mobilisere øget handling både 

før og efter 2020 fra især ikke-statslige aktører som byer og private 

virksomheder. 

 

Uden for FN’s klimaforhandlinger er Danmark engageret i en række 

handlingsorienterede indsatser. Danmark har f.eks. bilaterale 

myndighedssamarbejder med flere vækstøkonomier, hvor man fra dansk 

side bl.a. assisterer Kina, Mexico, Vietnam, Sydafrika, Indonesien, 

Tyrkiet og Ukraine med at omstille deres energisystemer til lavemission. 

Det vil forhåbentligt bidrage til at øge det globale reduktionsniveau både 

før og efter 2020, når landene skal udmønte den kommende klimaaftale.  
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Med venlig hilsen 

Lars Chr. Lilleholt 


